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隐蔽型4

“等电子体”微粒在近几年高考中频繁出现．

10e。、18e‘微粒我们已经比较熟悉r，但14e^微粒也是

一个隐蔽型的考点．现门纳如下：

枝外电子数为14电子的原于J1有Si朦于，可移

成原子晶体；以此为基点进行思维发散：】4电子的

半11117电子朦子为N原于吖组成N：；卫凼7+7=6+8，

可以推出c0分子；再由CO可推出Li抑、c扎

【小结】14电子微粒有：

(”曙于：s

(2)分子：H，CO、c：H’、HCN

(3)离子化台物：Li：0),igH?

(4)高于：ci cN

鼍璺一1日神抽盾甲L自、T，其构成

微粒均台有14个电干。L知甲是固体单质；L是R舍

非极哇共价链的气体分子；丙是日原子分子；T是一

种离子化台物．且∞离于半径大于m离子丰径。

(1)甲形成的晶体属于——(填晶体类型)；西分子的空问椅型是——n
(2)丁的电子式为——
(3)o知丙的燃烧热曲n kJ／m01．请写出自燃烧

反应的热化学方程式————一(4)在nl肿Ⅵ的HcN溶液的pH=4．鲥"m忆

NaCNi,毒液中的粒子大十关}：一(5)物质甲、L存在相互关系如T圈所示(单质

F是一神常见金属)。

请写＆T列万程式：

①f与NaOH溶液的离子反Ri程式

②L与单质F的化学反应i程式：

③化舍物E与稀硝酸反应的化学i程式

E吕lI_依据14电}的知识惟台lq悼单质
甲是硅单质；只含非极性其价键的气体丹于是N：丙

为E炔，丁是种离子化台物．口f以从ii盼Na、

Mg Al几种金属中人手可知为l i，0见机推断：nr袄

拱金属啦质F加热与水反应生成氧6℃，推得F为金

属镂

c曩D辑(¨娘子晶体直线型
(2)l】【：9 rLi；

(3)2C，H，(#)+50、{归4C0：fg)+2H』)n)；AH-一2a
kJ‘JIl““

f4)。州H‘pf ccN’肚(0H。)x(H’
f 5)『：工；Si+20H-¨舢一sJOj+2H：t

r}3Mg+N，些M㈣N
7量MgtN，+8HNO、一3Mg(N03)：+2NIl4N0]

万方数据



巩固训练

现午『九种§侗期元素⋯i它们的相兑信息如下表所4；
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元素

l原子半径mm

最高正价 +1 “ +4 +1 +5 +3 +I

最低负价

I根据对上述元素的推断．同答下列问题：

(I)元素c的腺于结构示意围为———j

(2)8洲d、￡四种元素组成的一种化台物，其原
子个数比为8 3：1：2．则该化台物的名称为

(3)元素i的单质在空气中燃烧的化学方程式自——一——』
(4)某些不同族元索的性质也有一定的相似

性．如元素b和元素h两者的氢氧化物有相似的性质，

写出b的氧钮化物与啪最高价氧化物的水化物压膻
的化学方程式 一Ⅱ下表中的物质均由pi元素中的一种或两种组成，其中乙、丙、戊庚是单质，其它物质为化台物．

戊，己艟二种粒子的电子数相同。丝转化_)乏系如下
图所示：

回答下列问骂：

【5j qⅢl、州物质的空间构型：甲

}——T 一；

(6)阿和T反庵的化学方程式为

f 7)A是一种阴离子，它与戊舍有相同的电子

数．B的电子式为————；
(8)甲和窀气可构成燃料电池．在碱性介质中

浚电池的负极厦应式为

坦一督 依据“高温高压催化剂“的特殊条
件口r“推知为音成鲺．戊为14电子的N：，又目戊、己、

庚=种粒子的电子数相同且戊庚是单质，推知庚为

硅、r坷为CO：

国警毫
‘谲、、l
u／／，(2)《＆《

4Li+O郴2LizO
Be(0H)2+2NaOH—Na2BeO以H20
正日面体三自锥角形(v彤)

SiO，+2C!!sH2CO T

k rd
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